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Q. A, B और C किसी िाम िो क्रमशः

12, 15 और 30 किनों में िर सिते ह.ै 

तीनों एि साथ ममलिर िाम िा (2/3)

भाग पूरा िरते हैं, उसिे बाि A और B 

िाम छोड़िर  चले जाते ह.ै शेष िाम िो C 

अिेला कितने किनों में पूरा िरेगा?

Q. A, B and C can do a piece of 

work in 12, 15 and 30 days 

respectively. All three together 

finish (2/3) of the work, after that A 

and B leave the work. In how 

many days C alone will complete 

the remaining work?

(a)8 

किन/days

(b) 10 

किन/days

(c) 12 

किन/days
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Q. A एि िार्य िो 8 किनों में पूरा िर सिता 

ह।ै B िो इसे पूरा िरने में 12 किन लगते हैं। 

C िो उतना ही समर् लगता ह ैमजतना A

और B िो एि साथ िाम िरने में लगेगा। B

और C िो एि साथ िाम पूरा िरने में

कितना समर् लगेगा?
Q. A can do a work in 8 days. B 

takes 12 days to complete it. C 

takes as long as A and B would 

take working together. How long 

will it take B and C to complete the 

work together? 

(a) 3(3/7) 

किन/days

(b) 4 किन/days

(c) 2(2/7) किन/ 

days

(d) 3 किन/days
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Q. A और B एि िाम िो 20 किनों में िर सिते हैं, B और C 

उसी िाम िो 30 किनों में िर सिते हैं जबकि C और A उसी िाम 

िो 40 किनों में िर सिते हैं। जब A, B और C एि साथ िार्य 

िरते हैं तो वे पूरा िार्य कितने किनों में पूरा िर सिते हैं?

Q. A and B can do a piece of work in 20 days, B and 

C can do the same work in 30 days while C and A do 

the same work in 40 days.  In how many day they 

can complete the whole work when A, B and C work 

together?

(a)18(6/13) 

किन/days

(b) 17(5/13) 

किन/days

(c) 16(6/13) 

किन/days

(d) 15(5/13) 

किन/days
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Q. िो पाइप A तथा B अलग-अलग एि टंिी िो क्रमशः 20 ममनट तथा 30

ममनट में भर सिते हैं, जबकि एि तीसरा पाइप C उसे 15 ममनट में खाली 

िर सिता ह।ै र्कि A,B और C तीनो टंिी िो एि साथ खोल किर्ा 

जाए, तो टंिी कितनी िरे में भरेगी?
Q. Two pipes A and B can fill a tank separately in 20 minutes 

and 30 minutes respectively, while a third pipe C can empty 

it in 15 minutes. If all the three tanks A, B and C are opened 

together, then in how much time the tank will be filled?
(a) 60 ममनट/ 

minutes

(b) 48 ममनट/ 

minutes

(c) 54 ममनट/ 

minutes

(d) 50 ममनट/ 
minutes
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Q. A और B एि िाम िो क्रमशः 10 और 15 

किनों में िर सिते हैं। B अिेले िाम शुरू िरता ह।ै 

3 किनों िे बाि B ने िाम छोड़ किर्ा और A िाम 

में शाममल हो गर्ा। A कितने किनों में िाम पूरा 

िरेगा?

Q. A and B can do a work in 10 and 15 

days respectively. B starts work alone. 

After 3 days B left the work and A join 

the work. In how many days, A will finish 

the work?

(a) 5

किन/days

(b) 6

किन/days

(c) 7

किन/days

(d) 8 

किन/days
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Q. र्कि ‘A’ िी िार्यिुशलता B िी तुलना में 20% अमिि ह ैऔर 

‘B’ िी िार्यिुशलता ‘C’ िी 2 गुना ह।ै ‘A’ एि िार्य िो 20 किनों 

में पूरा िर सिता ह।ै ‘B’ और ‘C’ ममलिर उसी िार्य िो कितने 

किनों में पूरा िर सिते हैं?

Q.  If work efficiency of ‘A’ is 20% more than of B 

and work efficiency of ‘B’ is 2 times of ‘C’. ‘A’ can do 

a piece of work in 20 days. In how many days ‘B’ 

and ‘C’ together can complete the same work?
(a) 12

किन/days

(b) 14

किन/days

(c) 16

किन/days

(d) 18 

किन/days
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Q. A और B िो पाइप किसी टैंि िो 16

घंटे और 48 घंटे में क्रमशः भर सिते ह।ै 

र्कि िोनों पाइप एि साथ खोल किए 

जाए ंतो टंिी िो भरने में कितना समर् 

लगेगा?

Q. Two pipes A and B can fill a 

tank in 16 hours and 48 hours 

respectively. If both the pipes 

are opened simultaneously, how 

long will it take to fill the tank?

(a) 10

घंटे/hours

(b) 12

घंटे/hours

(c) 15

घंटे/hours

(d) 16 
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Q. 3 आिमी र्ा 4 लड़िे एि िाम िो 43 किनों में पूरा िर 

सिते हैं। 7 आिमी और 5 लड़िे उसी िाम िो कितन ेकिनों 

में पूरा िर सिते हैं?

Q. 3 men or 4 boys can complete a piece of 

work in 43 days. In how many days 7 men and 5 

boys can complete the same piece of work?
(a) 10

किन/days

(b) 12

किन/days

(c) 14

किन/days

(d) 16 

किन/days
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Q. र्कि A, B और C एि िार्य िो क्रमशः 24 किन, 32 किन और 64 किन 

में पूरा िर सिते हैं। वे एि साथ िाम शुरू िरते हैं, लेकिन 6 किन बाि ‘A’

ने िाम छोड़ किर्ा और ‘B' ने िाम पूरा होने से 6 किन पहले िाम छोड़ 

किर्ा। िुल िार्य कितने किनों में समाप्त होगा?

Q. If A,B and C can complete a work in 24 days, 32 days 

and 64 days respectively. They start the work together, but 

after 6 days ‘A’ left the work and ‘B’ left the work 6 days 

before completion the work. In how many days total work 

will be finished? 

(a) 20

किन/days

(b) 22

किन/days

(c) 24 

किन/days

(d) 28 

किन/days
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Q. नल A और B एि खाली टंिी िो क्रमशः 30 ममनट और 60

ममनट में भर सिते हैं। नल C पूरी भरी हुई टंिी िो 45 ममनट में 

खाली िर सिता ह।ै र्कि तीनों नल एि साथ खोले जाते हैं, तो 

खाली टंिी िो भरने में कितना समर् लगेगा?
Q. Taps A and B can fill an empty tank in 30 minutes 

and 60 minutes respectively. Tap C can empty the full 

tank in 45 minutes. If all the three taps are opened 

simultaneously, then how long will it take to fill the 

empty tank?

(a) 18 ममनट/ 

minutes

(b) 36 ममनट/ 

minutes

(c) 24 ममनट/ 

minutes

(d) 30 ममनट/ 

minutes
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Q. A िार्य िा (1/2) भाग 5 किनों में पूरा िर सिता ह।ै B िार्य िा (3/5) 

भाग 9 किनों में पूरा िर सिता ह ैऔर C िार्य िा (2/3) भाग 8 किनों में पूरा 

िर सिता ह।ै उन्होंने एि साथ िाम िरना शुरू किर्ा लेकिन 3 किन बाि A 

और B िोनों ने िाम छोड़ किर्ा और शेष िाम C द्वारा किर्ा जाएगा। पूरा 

िाम कितने किनों में पूरा होगा?

Q. A can complete (1/2) part of work in 5 days. B can complete 

(3/5) part of work in 9 days and C can complete (2/3) part of 

work in 8 days. They started working together but after 3 days 

A and B both left the work and the remaining work will be done 

by C. In how many days the whole work will be completed?

(a) 4

किन/days

(b) 6

किन/days

(c) 8

किन/days

(d) 10 

किन/days
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Q. िो पाइप A और B एि िंुड (मसस्टनय) िो क्रमशः 36 ममनट 

और 45 ममनट में भर सिते हैं। इन िोनों पाइपों िो िंुड (मसस्टनय 

) में एि साथ खोला जाता ह।ै A िो कितने समर् बाि बंि किर्ा 

जाना चामहए कि िंुड (मसस्टनय) 25 ममनट में भर जाए?
Q. Two pipes A and B can fill a cistern in 36 

minutes and 45 minutes respectively. Both these 

pipes are opened together in the cistern. After what 

time should A be closed so that the cistern is full in 

25 minutes?

(a) 13 ममनट/ 

minutes 

(b) 14 ममनट/
minutes 

(c) 15 ममनट/
minutes 

(d) 16 ममनट/
minutes 




